

市场的特点是，随着季节变化，上市物资也随着变化。传统节日期间，猪头、下水、鲜鱼、细菜上市量较大，他们就把征管重点放在这些商品上。四、五月份以后，鸡蛋上市量较大，临时经营鸡蛋的个体户，多数也到食品公司交售，他们就派人驻食品公司征收，仅此一项，1982年就征税33,311元。秋季以后，水果上市量大，他们就以各货栈为重点，加强审查管理。去年，仅各货栈就发现较大漏税案件11起，补税2,857元。

三是分片包干，开展竞赛。在税务干部内实行了分工包片、收入任务落实到人的制度，并开展“四看四比”的竞赛活动，即看谁执行政策准确，比完成任务好；看谁工作扎实，比税收漏洞少；看谁服务态度文明礼貌，比群众评论好；看谁开票正规，比错票差款少。为了方便纳税，他们改变了机关化的作风，做到什么时候交税，什么时候有人办公。

四是依靠党政领导，搞好部门协作。他们坚持经常向党政领导请示汇报工作。去年南范各庄公社有的大队干部倒卖煤炭，不仅偷税抗税，还带人冲击税务所，辱骂税务干部。区委、区政府听了税务部门的汇报，迅速查实了案情，对有关人员进行了严肃处理。公安部门还先后依法拘留了四名阻挠税务人员正常工作的闹事者，有力地支持了税收工作的开展。

## 闻堰税务组连续五年

### 月税月清

沈炎生

浙江省萧山县闻堰税务组只有两名税务专管员，管辖着闻堰公社范围内的66户国营、集体、社队企业，14户个体商贩，年收入700多万元。人员少，任务重，他们从加强征收管理上下功夫，连续五年做到了月税月清，按期入库。

一、建立、健全必要的征收管理制度。闻堰税务组在征收管理中建立了三项行之有效的制度：一是纳税鉴定制度。按照每个企业生产特点和税法规定，分户作出书面鉴定，通知企业据以交税。二是纳税申报制度。由企业按照“纳税申报表”的要求，按月填报课税品种、税额、税率等指标，作为办理纳税凭证的依据。三是纳税入库登记制度。将纳税单位和个人的交税时间、税额、税票号码登记入册，发现问题及时解决。这三项制度构成了一个完整的纳税管理体系，使税收征管工作得以顺利进行。

二、加强纳税辅导和纳税检查。为了做好纳税辅导工作，他们按行业把纳税企业组成若干财务辅导组，组织企业有关人员学习税收政策、财务规定，交流核算方法，互审凭证。企业之间还开展了按期纳税的竞赛活动，逐步形成了按期交税为荣的良好风尚。在做好征前辅导的同时，还加强了纳税检查，几年来检查了150多户（次）企业，查补税款15.3万元。

三、根据企业的不同情况，采用不同的征收办法。对纳税观念强、财务管理健全的企业，将纳税交款书发给企业，由企业自行计税、自行开票、自行交库。对基本上能按期纳税，财务制度比较健全，生产正常的企业，按企业填报的“纳税申报表”开出税票，督促企业自行交纳。对资金有困难的企业，及早帮助解决困难，促使企业按期交纳。对新办或生产不正常、财务管理不健全的企业，当企业发生销售时，到税务组开销货发票，同时开给税票，限定时间交清税款，待企业生产转好、财务健全后，再采取自报核实征收的办法。

△ 江苏省四月中旬召开了全省财政、税务系统先进个人、先进集体表彰大会。参加大会的有先进工作者一百四十九人，先进集体代表一百零九人，以及市、县财政局、税务局领导，财经学校的代表共计三百六十一人，顾秀莲等省委、省政府领导同志和先进集体颁发了奖状。

### 财·政·短·讯

（江苏省财政厅 汤伯平）